
 

 
 
 

ACTA Nº21 
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 31-05-993 
 
 
 
Aos trinta e um dias do mês de Maio do ano de mil novecentos e noventa e 

três, no Edificio dos  Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal de 
Aveiro, reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presidência do Sr. Presidente, 
Dr. José Girão Pereira, e com a presença dos Vereadores  Srs.  Engº .Vítor José 
Pedrosa da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, Engº João José Ferreira da 
Maia, Dra. Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias de Pinho e Melo, Engº António 
Sérgio  Azeredo, Dra. Maria Amélia Rodrigues Costa de Brito e Engº António Manuel 
de Almeida Alves. 

 
Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente reunião. 
 
FALTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada pelo 

Vereador Sr. Coronel Martinho, por se encontrar doente. 
 
APROVAÇÃO DA ACTA: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar as 

actas nºs. 18 e 19, relativas às reuniões anteriores. 
 
RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 28 de Maio, corrente, o qual acusa o seguinte 
movimento em dinheiro: Saldo do dia anterior em operações orçamentais - trezentos e 
trinta e oito milhões quatrocentos e dezassete mil trezentos e oitenta e seis escudos e 
vinte centavos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - vinte e um milhões 
seiscentos e setenta e um mil quatrocentos e setenta e um escudos e cinquenta 
centavos; Receita do dia em operações orçamentais - um milhão quinhentos e 
cinquenta e cinco mil cento e quarenta escudos; Receita do dia em operações de 
tesouraria - um milhão cinquenta e três mil quinhentos e cinquenta e um escudos; 
Despesa do dia em operações orçamentais - novecentos e setenta e seis mil duzentos e 
vinte e cinco escudos; Saldo para o dia seguinte em operações orçamentais - trezentos 
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e trinta e oito milhões novecentos e noventa e seis mil trezentos e um escudos e vinte 
centavos; Saldo para o dia seguinte em operações de tesouraria - vinte e dois milhões 
setecentos e vinte e cinco mil vinte e dois escudos e cinquenta centavos. 

 
URBANIZAÇÃO FORCA-VOUGA - INFRAESTRUTURAS DE  

PAVIMENTAÇÃO - V FASE: - Na sequência da deliberação tomada em 17 de Maio, 
corrente, a Câmara tomou conhecimento das propostas apresentadas para execução da 
empreitada em epígrafe, as quais foram assim numeradas: Nº 1 - M. MENDES, LDA., 
e Nº 2 - LAMEIRO EMPREITEIROS. 

Abertos os envelopes que continham os documentos e achados os mesmos 
em conformidade com a Lei, procedeu-se à abertura das respectivas propostas, as quais 
apresentaram os seguintes valores: Nº 1 - dezasseis milhões duzentos e sessenta e dois 
mil duzentos e cinquenta escudos e cinquenta centavos e Nº 2 - dezasseis milhões 
quatrocentos e quarenta e cinco mil oitenta e um escudos e cinquenta centavos. Foi 
deliberado, por unanimidade, remeter o correspondente processo ao técnico municipal 
responsável, para informação, a fim de posteriormente o Executivo se pronunciar. 

 
TRÂNSITO - REGULAÇÃO SEMAFÓRICA: - Dando continuação à 

deliberação tomada na reunião de 19 de Abril, findo, foram também presentes as 
propostas com vista à instalação da sinalização automática de trânsito, no cruzamento 
da E.N. 109 (Variante) com a Rua Capitão Lebre (Bota-Fogo), apresentadas pelas 
seguintes Firmas e dos seguintes valores: Nº 1 - TRASINAL - Sistemas de Tráfego e 
Sinalização, S.A. - cinco milhões duzentos e quinze mil e quinhentos escudos; Nº 2 - 
TRAFIURBE - cinco milhões cinquenta e três mil setecentos e oitenta escudos; e Nº 3 
-  EYSSA-TESIS - quatro milhões oitocentos e sessenta e sete mil e trezentos escudos, 
acrescida de duzentos mil quatrocentos e quarenta escudos de materiais 
complementares. Foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo aos Serviços 
Municipais respectivos para estudo e informação conveniente. 

 
CÂMARA MUNICIPAL - REUNIÕES: - Seguidamente foi deliberado, por 

unanimidade, nos termos do disposto no Artº 19º do C.P.A., analisar os seguintes 
assuntos não constantes da ordem de trabalhos. 

 
TRÂNSITO: - Foram levantadas algumas questões de trânsito, 

nomeadamente pelo Vereador Sr. Engº António Alves, que se referiu de novo e 
lastimou o facto de ainda não se ter resolvido a questão do sinal da Travessa de S. 
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Martinho, não obstante as inúmeras vezes que já falou no assunto; e pelo Vereador Sr. 
Engº Sérgio Azeredo, que voltou a referir-se aos espaços de estacionamento que estão 
destinados a diversas Entidades, não sendo, a sua grande maioria, utilizados pelas 
viaturas dessas mesmas Entidades, pelo que propôs que nesses locais sejam colocadas 
placas com as matrículas das respectivas viaturas, proposta que mereceu aprovação, 
por unanimidade. 

 
PLANO ENERGÉTICO DA REGIÃO CENTRO: - O Vereador Sr. 

Eng.Maia informou que participou na C.C.R.C., em Coimbra, num seminário sobre o 
Plano Energético da Região Centro e apresentou à Câmara uma edição sobre a síntese 
e conclusões daquele Plano, ao que se seguiu troca de impressões. 

 
CONGRESSO "O MUNICÍPIO E O DESPORTO" - Em seguimento da 

deliberação tomada em 19 de Abril, último, o Vereador Sr. Eng.Maia deu, de uma 
maneira genérica, nota da forma como decorreu este seminário, que se realizou nos 
passados dias 27, 28 e 29 do corrente, em Sesimbra. 

 
CONSTRUÇÃO DO PAVILHÃO GIMNODESPORTIVO DO CLUBE 

DOS GALITOS: - Continuando  no uso da palavra, o Vereador Sr. Engº Maia 
informou, também, que em mais uma das suas deslocações a Coimbra, à C.C.R.C., 
sobre o projecto do pavilhão dos Galitos, constatou que, para além de falta de 
elementos, quer do projecto de execução, quer do processo do concurso, falta ainda o 
parecer da Câmara Municipal sobre as alterações introduzidas no projecto e 
recomendadas pela Direcção-Geral dos Desportos. Informou, ainda, que o valor 
orçamental da respectiva construção é de cerca de cento e setenta e sete mil contos, 
estando prevista uma comparticipação do PIDAC/93, no valor de sessenta mil contos, 
que só será aprovada após a aprovação do projecto de execução. 

 
ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DA RIA: - O Vereador Sr. Engº Maia 

informou que, na reunião do Conselho de Administração da Associação de Municípios 
da Ria, que hoje se realizou, se tomou conhecimento do mapa de investimentos 
relativos ao dia 25 do corrente, e ainda  que foram apresentados dois projectos de 
protocolo para a zona da Ria de Aveiro, cujos teores aqui se dão como transcritos, 
sendo um sobre o sistema de resíduos sólidos e outro sobre saneamento básico. 
Relativamente ao assunto constante deste último protocolo, o Vereador Sr. Engº Vítor 
informou que esteve numa reunião no Governo Civil, em que foi abordado o assunto 
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com vários Presidentes de Câmaras e com o Secretário de Estado do Ambiente e 
Recursos Naturais, e estranhou não ter tido conhecimento do teor do protocolo em 
causa. Após várias considerações sobre o assunto, a Câmara deliberou, por 
unanimidade e por proposta do Sr. Presidente, não assinar qualquer protocolo nem 
participar em qualquer Sociedade que envolva problemas ligados ao fornecimento de 
águas, por entender que não estão clarificadas as relações com a Associação de 
Municípios do Carvoeiro. 

 
ORQUESTRAS REGIONAIS: - Na continuação das várias informações 

que tem dado sobre o assunto em epígrafe, o Sr. Vereador Prof. Celso Santos lembrou 
que a assinatura da escritura de constituição da Associação será no próximo sábado, 
dia 5, e que se encontra já reservado o Teatro Aveirense para a realização do Concerto, 
no dia 4. 

 
ESCOLA PROFISSIONAL DE OFÍCIOS ARTÍSTICOS: - Dando 

seguimento à deliberação já tomada em 22 de Fevereiro do ano em curso, o Vereador 
Sr. Prof. Celso Santos informou que foi já apresentada a respectiva candidatura ao 
PRODEP e que há necessidade de a Câmara disponibilizar instalações com vista à 
concretização da criação  em Aveiro da Escola Profissional de Ofícios Artísticos. Mais 
informou de que é necessária uma grande área para o efeito e que, entretanto, surgiu a 
hipótese de a mesma vir a ocupar umas instalações sitas em Aradas, onde funcionou  
um Seminário de Combonianos e que, dada a grande área das mesmas, poderá, 
também, servir para funcionamento de outras Instituições , por exemplo para o Centro 
de Apoio ao Africano. Seguiu-se breve troca de impressões, tendo ficado decidido que 
se avance com as diligências necessárias ao desenvolvimento das negociações. 

 
PAVIMENTAÇÃO DOS LARGOS DA IGREJA, DO CRUZEIRO E RUA 

DA FEIRA, EM OLIVEIRINHA: - De acordo com o estudo apresentado pela Divisão 
de Vias e Trânsito, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, 
abrir concurso limitado para a empreitada em epígrafe, cujos custos totais se cifram no 
valor de doze milhões e novecentos mil escudos. 

 
De seguida, reiniciou-se a apreciação dos assuntos constantes da ordem de 

trabalhos. 
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AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi 
deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e 
medição de trabalhos: 

- 1ª Situação e última da obra "Adicional à Pavimentação de Acessos à 
Nova Escola de Eixo", adjudicada a João Simões Marques Vieira & Filhos, Lda., da 
quantia de um milhão duzentos e quarenta e três mil setecentos e cinquenta escudos; 

- 3ª Situação da obra "Construção das Futuras Instalações da Sede do 
Projecto de Desenvolvimento Agrícola do Vouga",  adjudicada à Jogravo - 
Construções Lda., da quantia de um milhão novecentos e setenta mil novecentos e 
sessenta e sete escudos. 

- 4ª Situação da obra "Arranjo da Zona Envolvente à Ilha do Lé", 
adjudicada à Jogravo - Construções Lda., da quantia de um milhão oitocentos e 
cinquenta e três mil novecentos e noventa e seis escudos; 

- 4ª Situação da obra "Beneficiação do r/c do Solar dos Morgados da 
Perdicosa - Residência Oficial Municipal", adjudicada a Antero Marques dos Santos, 
da quantia de um milhão cento e vinte e três mil e noventa e seis escudos; 

- 5ª Situação a obra "Abastecimento de Água à Zona Industrial de 
Mamodeiro - Sistema de Reserva", adjudicada à Construvenda, Lda., da quantia de 
três milhões quatrocentos e oitenta e seis mil quatrocentos e trinta escudos. 

 
HABITAÇÃO - BAIRRO DE SANTIAGO - TRANSFERÊNCIAS: - 

Considerando a informação prestada pelos Serviços Municipais de Habitação, relativa 
aos requerimentos apresentados por adquirentes de diversos fogos de tipologia T1, a 
solicitarem a transferência para apartamentos de tipologia superior, e após análise de 
cada situação, foi deliberado, por unanimidade, atribuir dois fogos T2 que se 
encontram disponíveis no Bloco 39, face à deliberação Camarária de 19 do mês findo, 
a Maria Dulce Simões Mota Faro, pelo preço actualizado de seis milhões cinquenta e 
nove mil e cem escudos e outro a José Domingos Valente Gonçalves, pelo valor, 
também actualizado, de seis milhões cento e noventa mil e seiscentos escudos. 

 
IDEM - REALOJAMENTOS: - Presente uma informação dos Serviços 

Municipais de Habitação, relativa aos realojamentos a efectuar na Rua Comandante 
Rocha e Cunha, por força da abertura da Avenida Central, a dar conhecimento de que 
uma das inquilinas do Sr. Cardote, Isaura Tavares da Luz, rejeitou a hipótese de 
realojamento e optou por uma indemnização no valor de três mil contos. De acordo 
com a referida informação, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento à 
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mesma de uma indemnização no valor de dois mil contos, devendo o restante ser pago 
pelo respectivo proprietário ou empreiteiro. 

 
URBANIZAÇÃO DE AZURVA - ARRUAMENTO DE ACESSO  À  

A.P.P.A.C.D.M.: - Face à informação prestada pela Divisão de Vias e Trânsito, 
segundo a qual é urgente proceder-se à pavimentação do arruamento em epígrafe, dado 
estar num estado que inviabiliza o acesso normal às construções existentes, 
nomeadamente à A.P.P.A.C.D.M., que está já a funcionar em definitivo, foi 
deliberado, por unanimidade, abrir concurso limitado para o efeito, cujos respectivos 
custos se cifram na quantia aproximada de cinco milhões e setecentos mil escudos. 

 
MONUMENTO AO MARNOTO E SALINEIRA: - Dando seguimento à 

deliberação tomada na reunião de 29 de Março, último, que procedeu à abertura das 
propostas relativas à execução do Monumento em epígrafe, e lida a informação 
prestada sobre o assunto pelo Técnico responsável, segundo a qual todas as propostas 
oferecem preço total superior ao preço base do respectivo concurso (onze milhões e 
quinhentos mil escudos), e, considerando ainda, que o autor do projecto propôs 
algumas alterações na concepção da solução base, nomeadamente a eliminação de 
alguns elementos metálicos, foi deliberado, por unanimidade, proceder à anulação do 
presente concurso e abrir um novo concurso para o efeito, com consulta às mesmas 
empresas já contactadas e dispensar os concorrentes da apresentação dos documentos 
exigidos no ponto 13 do respectivo programa de concurso. 

 
OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA - EXPLORAÇÃO DE QUIOSQUES: - 

Face à deliberação tomada na reunião de 26 de Abril, findo, que adjudicou a Armando 
Patarra da Quintã, a exploração do quiosque sito no lugar do Eucalipto, foi presente 
uma carta do mesmo a informar da sua desistência, por motivos de ordem profissional. 
Lida a informação prestada sobre o assunto pelos Serviços Administrativos, e de 
acordo com a mesma, foi deliberado, por unanimidade, adjudicar a exploração do 
referido quiosque ao concorrente  classificado em segundo lugar, Pedro Guerra da 
Costa, pela quantia mensal de dezoito mil e novecentos escudos, ficando desde já 
autorizada a entrega ao concorrente imediatamente a seguir, caso este também venha a 
desistir. 

 
ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO FORCA-VOUGA: - Presente 

um requerimento de Lima Fernandes, Loreto & Abílio, Lda., adquirente do lote nº 16, 
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do sector H, destinado à construção de uma Clínica de Saúde na Urbanização em 
epígrafe, a solicitar a prorrogação do prazo para início de construção, por mais seis 
meses, em virtude de o processo burocrático necessário à legalização e autorização por 
parte do Ministério de Saúde ter sido muito demorado. Lida a informação prestada 
pela Repartição de Património e Notariado, cujo teor aqui se dá como transcrito, foi 
deliberado, por unanimidade, deferir o requerido. 

 
GARANTIAS BANCÁRIAS - CANCELAMENTO: - Foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o cancelamento da garantia bancária nº 3118600200, da 
quantia de cento e cinquenta e sete mil escudos, emitida pelo Banco Comercial 
Português, a pedido de João Carlos Roque da Graça, referente à empreitada de 
Pavimentação do Parque de Estacionamento junto à praia de S. Jacinto. 

 
AQUISIÇÃO DE BENS - NÓ DE TABOEIRA: - Lida a informação 

prestada pelo G.O.U. e de acordo com a mesma, foi deliberado, por unanimidade, 
adquirir a parcela nº 39, destinada ao Nó de Taboeira, junto ao Hipermercado Feira 
Nova, a Fernando Dias Moreira e mulher, pela quantia de dois milhões trezentos e dois 
mil e quinhentos escudos. 

 
AVEIRO E FORLI - RELAÇÕES DE AMIZADE: - Dando continuação ao 

deliberado na reunião de 3 de Agosto do ano findo, referente ao intercâmbio de jovens 
com Forli, o Vereador Sr. Prof.Celso Santos comunicou que o respectivo projecto de 
candidatura não foi aprovado pela Agência Nacional do Programa "Juventude para a 
Europa", pelo que a Câmara não irá ser reembolsada das verbas dispendidas para o 
efeito, como inicialmente estava previsto. 

 
AVEIRO E CABO VERDE - RELAÇÕES  DE AMIZADE: - No 

seguimento do deliberado na reunião de 19 do mês findo, que autorizou a deslocação a 
Cabo Verde de uma delegação desta Câmara Municipal, foi deliberado, por 
unanimidade, autorizar o pagamento da quantia total de noventa e nove mil e cem 
escudos, à Ourivesaria Princesa, referente à compra de objectos em prata que foram 
oferecidos a diversas Entidades de Santa Cruz. 

 
ACASA - ACIDENTES EM SERVIÇO: - Presente um ofício da ACASA a 

remeter a relação das despesas tidas com funcionários desta Câmara Municipal, 
derivantes de acidentes em trabalho, no valor global de quatrocentos e trinta e oito mil 
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oitocentos e quarenta e seis escudos. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 
pagamento em causa. 

 
RESIDÊNCIA OFICIAL: - Face às diversas facturas apresentadas, 

referentes ao fornecimento de materiais para os trabalhos de remodelação interior, a 
levar a efeito no edifício em epígrafe, e lida a informação prestada sobre o assunto 
pelo Director do Departamento de Obras Municipais, foi deliberado, por unanimidade, 
autorizar os seguintes pagamentos: cento e sessenta e nove mil cento e setenta e quatro 
escudos, a ANSELMO SANTOS, LDA.; trezentos e noventa e três mil setecentos e 
cinquenta escudos, a COPENA - Sociedade de Construções, Lda.; trezentos e noventa 
e quatro mil e quatrocentos escudos, a PÓVOA & IRMÃO, LDA.; mil cento e noventa 
e cinco escudos e cinquenta centavos, a VITÓRIA & FIGUEIREDO, LDA.; e 
trezentos e cinquenta mil escudos, ao COLOSSO. 

 
AQUISIÇÕES: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar a aquisição do 

material constante das seguintes requisições: Serviço requisitante 03 - Nº 344/93, da 
quantia de cento e noventa mil trezentos e oito escudos; Serviço requisitante 06 - Nºs. 
1168, 1177, 1221, 1226, 1232, 1238, 1240 e 1241, das quantias de cento e vinte e um 
mil e oitocentos escudos, trezentos e vinte e três mil novecentos e oitenta e seis 
escudos, trezentos e oitenta e cinco mil quinhentos e sessenta escudos, cento e vinte e 
um mil e oitocentos escudos, cento e noventa e dois mil seiscentos e quarenta escudos, 
cento e oitenta e cinco mil e seiscentos escudos, cento e trinta e seis mil novecentos e 
setenta e dois escudos e cento e setenta e três mil setecentos e noventa e seis escudos, 
respectivamente, e Serviço requisitante 07 - Nºs 63, 67, 68 e 69/93, das quantias de 
quatrocentos e cinquenta e oito mil novecentos e quarenta e dois escudos, quatrocentos 
e dezanove mil novecentos e vinte escudos, quatrocentos e dezanove mil novecentos e 
vinte escudos e trezentos e setenta e seis mil quatrocentos e vinte escudos, 
respectivamente; e serviço requisitante 09 - Nº 284/93, da quantia de cento e vinte mil 
e oitocentos escudos. 

 
ESPECTÁCULOS: - Face ao ofício enviado pela BARARTE - Sociedade 

de Hotelaria Arte e Cultura, Lda., e à informação prestada sobre o assunto, foi 
deliberado, por unanimidade, apoiar a realização de um espectáculo musical com a 
presença do cantor brasileiro Chico Buarque, a levar a efeito nesta cidade no próximo 
dia 3 de Junho, mediante o pagamento do aluguer do Teatro Aveirense. 

 

Acta nº 21 de 31 Maio 93 - 8 



 

- Presente também um Fax da União Lisboa - Produções Audio Visuais, 
Lda., a solicitar o apoio do Município com vista à realização de um concerto a levar a 
efeito nesta cidade, pelo grupo "Resistência". Foi deliberado, por unanimidade, apoiar 
mediante o pagamento de 50% do aluguer do Teatro Aveirense. 

 
ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA DA GLÓRIA: - Em 

continuação da deliberação tomada na última reunião que procedeu à abertura das 
propostas com vista à execução da empreitada de reparação de taco na Escola Primária 
da Glória, foi lida a informação prestada sobre o assunto pelos Serviços Técnicos, 
tendo sido deliberado, por unanimidade, adjudicar ao concorrente ANTERO 
MARQUES DOS SANTOS, a execução da referida empreitada pela quantia de 
quatrocentos e noventa e cinco mil setecentos e cinquenta e cinco escudos, acrescida 
de IVA, não só por ser o único corrente a apresentar proposta, mas também por a 
mesma satisfazer as condições exigidas. 

 
IDEM - AQUISIÇÃO DE QUADROS MAGNÉTICOS: - Em 

conformidade com a deliberação tomada na última reunião e de acordo com a 
informação técnica prestada sobre o assunto, foi deliberado, por unanimidade, 
adjudicar à PAPELARIA AVENIDA o fornecimento de dez quadros magnéticos de 
dimensões 1,20x2,50, pela quantia de quatrocentos e vinte e um mil novecentos e 
oitenta escudos, acrescida de IVA,  por ser a proposta mais vantajosa.  

 
FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE CONTENTORES: - Dando 

seguimento à deliberação tomada na reunião de 17 de Maio, corrente, e lida a 
informação prestada pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, 
adjudicar à Firma CELPUR, Lda., o fornecimento de sessenta e cinco contentores 
metálicos pela quantia de um milhão novecentos e cinco mil e oitocentos escudos 
acrescida de IVA, por ser o concorrente que apresenta proposta mais vantajosa.  

 
FORNECIMENTOS - AQUSIÇÃO DE RECEPTÁCULOS PARA 

PILHAS: - Em continuação da deliberação tomada na reunião de 17 do mês em curso, 
e lida a informação prestada pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, 
adjudicar à Firma  ISOFIBRAS - Revestimemto e Fibras de Vidro, Lda., o 
fornecimento de 25  receptáculos  para pilhas, ao preço unitário de quatro mil 
quatrocentos e cinquenta escudos acrescida de IVA, por ser o concorrente que 
apresenta proposta de valor mais baixo.  
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FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE VIDRÕES: - Também no 

seguimento do deliberado na reunião de 17 de Maio, corrente, e considerando o teor da 
informação prestada pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, 
adjudicar à Firma ISOFIBRAS - Revestimentos e Fibras de Vidro, Lda., o 
fornecimento de 15 vidrões, sendo 7 de 1,5 m3 de capacidade ao preço unitário de 
quarenta e cinco mil escudos e 8 de 2,5 m3 de capacidade, ao preço unitário de 
cinquenta e cinco mil escudos, acrescidas de IVA, visto ser o concorrente que 
apresenta proposta mais vantajosa. 

 
PUBLICIDADE: - Por unanimidade, foi deliberado autorizar o pagamento 

das quantias de duzentos e quarenta e três mil e seiscentos escudos e trinta e cinco mil 
quatrocentos e cinquenta e um escudos, à DIFRAVE - Empresa Difusora da Região de 
Aveiro, e ao Diário de Aveiro, respectivamente respeitantes à inserção de publicidade 
sobre Aveiro. 

 
 - Foi ainda deliberado, também por unanimidade, autorizar o pagamento da 

quantia de cento e vinte e três mil setecentos e setenta e dois escudos referente à 
inserção de 1/2 página de publicidade na Lista Nacional de Hotelaria e Turismo. 

 
PROJECTO VIDA: - Por proposta do Vereador Sr. Engº Sérgio Azeredo e 

de acordo com o pedido formulado pela Escola Secundária de Esgueira, foi deliberado, 
por unanimidade, conceder um subsídio de cem mil escudos àquele Estabelecimento 
de Ensino, para comparticipar na Acção de Formação e levar a efeito pelo Centro de 
Estudos e Profilaxia da Droga de Coimbra.  

 
PARQUE DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES - COMISSÃO 

ADMINISTRATIVA: - O Vereador Sr. Prof.. Celso Santos apresentou ao Executivo 
as actas nºs 1, 2, 3, 4 e 5 respeitantes às reuniões realizadas desde o inicío do ano, pela 
Comissão Administrativa do Parque de Feiras e Exposições, e fez uma sintese dos 
assuntos tratados em cada uma delas, após o que foi deliberado, por unanimidade, 
considerar aqueles documentos aprovados e distribuir fotocópias dos mesmos por 
todos os Srs. Vereadores. 

 
AVEIRO E S.TOMÉ E PRINCIPE - RELAÇÕES DE AMIZADE: - Foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia total de cento e trinta e 
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dois mil escudos à Agência de Viagens Abreu, referente à deslocação a S.Tomé e 
Príncipe da Sra. D. Maria Olinda da Assunção Beja, para apresentação dos livros "Bô 
Tandê" e "Leve Leve", de sua autoria, mandados editar por esta Câmara Municipal. 

 
REPARAÇÕES: - Presente a factura nº 34079 da Firma Rima, da quantia 

de cento e trinta e nove mil trezentos e trinta e três escudos referente à reparação de 
uma máquina fotocopiadora Ricoh. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 
respectivo pagamento de acordo com a informação prestada sobre o assunto pelos 
serviços municipais competentes. 

 
SERVIÇOS MUNICIPAIS - INFORMATIZAÇÃO: - Presente uma 

informação do Departamento de Planeamento e Gestão do Património, a solicitar a 
aquisição de uma impressora a cores A3 e um "ploter", tamanho A0, a fim de 
rentabilizar os recursos existentes. Foi deliberado, por unanimidade, proceder em 
conformidade, e, por conseguinte, solicitar propostas para o efeito. 

 
 - Foi também deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da 

quantia total de trezentos e sessenta e cinco mil e quatrocentos escudos à Firma 
FORSER - Formação e Serviços, Lda., referente ao aluguer de Equipamento 
Informático, respeitante ao período compreendido entre 6 de Outubro e 6 de Abril do 
corrente ano.  

 
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS: - Presente uma carta do advogado Pedro 

Ribeiro, a informar que estão concluídos os serviços prestados, quer por ele, quer pelo 
seu falecido pai, e a remeter nota das despesas e honorários, no valor total de trezentos 
e oitenta mil escudos, referentes à aquisição e registo de mais quarenta parcelas a favor 
desta Câmara Municipal, das cento e treze pertença da SIMOPRE e do IGAPHE. Lida 
a informação prestada pelos serviços municipais competentes, que aqui se dá como 
transcrita, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o referido pagamento. 

 
PROJECTO PISDN - REDE DE SERVIÇOS DE INFORMAÇÃO 

PÚBLICA: - A Câmara tomou conhecimento de um ofício remetido pela PLURICOM 
- Estudos e Projectos em Sistemas de Informação, Lda., a dar conhecimento de que, 
em conjunto com a Universidade de Aveiro e outros parceiros estrangeiros, 
apresentaram para participação na fase 93 do Programa Comunitário Esprit, o Projecto 
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em epígrafe, cujo objectivo principal é o estabelecimento de uma rede pública de 
informação e serviços de dados, fornecidos através de um quiosque electrónico.  

Foram tecidas algumas considerações sobre o assunto, após o que foi 
deliberado, por unanimidade, colaborar com o projecto em causa, colaboração esta 
que, em princípio, consiste na disponibilização do local para a montagem do quiosque, 
bem como no fornecimento de informação de interesse autárquico. 

 
PLANO DE PORMENOR URBANÍSTICO FORCA-VOUGA - SECTOR 

I: - Em consequência das alterações aprovadas na última reunião, relativas à 
Urbanização Forca-Vouga, foi apresentada uma proposta pelo Departamento de 
Planeamento e Gestão do Património, para complemento dos perfis F2-12 do Sector 
F1 e 12-H1 do sector I-H, a qual, após breve explicação dada pela responsável aos 
serviços, mereceu aprovação, por unanimidade.  

 
LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Presentes os seguintes processos: 
- Nº 113/86, de Maria José de Jesus e Outro, relativo a uma terreno sito em 

S.Bernardo. Em seguimento do deliberado na reunião de 19 de Abril, findo, e 
considerando a informação técncia, foi deliberado, por unanimidade, fixar em 
novecentos e trinta e quatro mil oitocentos e setenta e cinco escudos a respectiva taxa 
de urbanismo ou compensação, que será actualizado se não for pago no trimestre em 
curso. 

 
- Nº 431/92, de Eneida Maria Vidal Maio e Outra a requerer o loteamento e 

concessão do respectivo alvará, de um terreno situado no Bonsucesso, freguesia de 
Aradas. Face às informações constantes do respectivo processo, foi deliberado, por 
unanimidade, aprovar o requerido, com pagamento de taxa de compensação no valor 
de trezentos e setenta e cinco mil cento e trinta escudos, que será actualizado se o 
pagamento não se efectuar no trimestre em curso. 

 
- Nº 89/91, de Manuel dos Santos Ferreira e Outro, relativo a um terreno 

situado no lugar do Bonsucesso da freguesia de Aradas. Em seguimento da deliberação 
tomada em 14 de Setembro do ano findo, e considerando o pedido formulado pelo 
requerente e os esclarecimentos prestados pelo Vereador Engº Vítor Silva, foi 
deliberado, por unanimidade, rectificar o teor daquela deliberação, no sentido de o 
loteamento ser aprovado com o pagamento de taxa de urbanismo no valor de 
quatrocentos e nove mil trezentos e cinquenta e um escudos e cedência ao Município 
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de um lote de terreno, ficando ainda a cargo do requerente o pagamento das 
infraestruturas eléctricas. 

 
LICENÇAS DE OBRAS: - Foram presentes os seguintes processos de 

obras: 
- Nº 201/93, de Humberto Pereira Martinho, a requerer viabilidade de 

construção de um edifício de habitação e Comércio no Gaveto da Rua Castro Matoso e 
Rua do Loureiro, Freguesia da Glória. face aos esclarecimentos prestados e à 
informação da D.O.P., foi deliberado, por unanimidade, autorizar o requerido e 
autorizar também, a desafectação do domínio público para o privado do Município, da 
área necessária à implantação, proposta, devendo os referidos serviços indicar qual a 
área a desafectar. 

 
- Nº 43/88, de Oliveira, Martins & Rodrigues, Lda.. a apresentar nova 

implantação e a requerer a aprovação da construção de três pavilhões destinados à 
instalação de oficinas de apoio ao ramo automóvel. Por unanimidade e face aos 
esclarecimentos do Vereador Sr. Engº Vítor Silva, foi deliberado, por unanimidade, 
aprovar a implantação proposta e proceder ao licenciamento da obra. 

 
ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DE PAIS E AMIGOS DAS CRIANÇAS 

DIMINUIDAS MENTAIS: - Na sequência dos vários contactos havidos com a 
A.P.P.A.C.D.M., a Câmara deliberou, por unanimidade, confirmar a alienação àquela 
Associação, ao preço simbólico de cinco escudos, o metro quadrado, do terreno 
assinalado em planta junta ao correspondente processo, situado na Urbanização de 
Azurva, com uma área total de 18.700 m2, o qual se destina à construção das 
respectivas instalações, não podendo ao mesmo ser dado fim diferente. 

 
TRÂNSITO - COMISSÃO CONSULTIVA: - Foi presente a acta da 

reunião  da Comissão Consultiva de Trânsito, realizada no dia 20 de Maio, corrente, a 
qual, após breve análise, mereceu aprovação com a abstenção dos Vereadores Drª. 
Maria Antónia e Engº Sérgio Azeredo, ficando a mesma a fazer parte integrante da 
presente acta.  

 
APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o nº 4, do 
Artº 85º, do Decreto-Lei nº 100/84, de 29 de Março. 
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A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara Municipal, 
e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura, conforme 
determina o nº 4, do Decreto-Lei nº 45362, de 21 de Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião. 
Eram 18 horas. 
Para    constar    e   devidos   efeitos,   se   lavrou   a   presente   acta,   que   

eu,                                                          ,Director  dos Serviços Administrativos da 
Câmara Municipal de Aveiro, a subscrevo. 
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